

昨日7.79%的涨幅遥遥领先于其他板块 次新股板块的“春天”又来了？

昨日大盘继续收阳，而次新股的表现无疑最为抢眼。昨日次新股板块大涨7.79%，涨幅遥遥领先于其他板块。包括赛福天、川金诺、坚朗五金、中坚科技、德宏股份、华源包装、千禾味业、蓝海华腾等18只次新股均封于涨停位。此外，还有25个个股的涨幅超6%。

青年报记者 陈颖婕



周培骏 制图

昨日仅20只次新股下跌

其实，自3月以来，次新股概念整体表现强势，板块指数累计涨幅超24%，是同期上证指数涨幅的近2倍。

昨日，次新股板块中，仅20只个股下跌。尤为值得一提的是，于3月24日登陆A股市场的名家汇，自本周一的一字板打开后，又接连收获4连板，投资者不免要问，“次新板的新一轮行情是不是又被引爆了？”

业内分析师指出，次新股的强势也自有其背后逻辑。自2016年以来，受新规所限，A股打新一票难求。与此同时，新股定价定得又格外低，一般新股市盈率普遍低于同行业。此外，次新股在上市初期流通股较少，经过连续上涨并充分换手后，筹码结构简单，关注度较高，风险偏好回升时有望带来股价弹性。此外，由于部分流通盘较小，因此次新股也被大资金视为最好的新股替代物。

国泰君安的分析师就认为，次新股带来新行业、新模式，标

的、筹码稀缺性凸显。近年来，新上市相关企业大多在商业模式、细分行业上新意盎然，其标的稀缺性带来较高估值溢价。

此外，次新股往往也与“高送转”炒作热点有关联，这也是造成近期次新股疯狂上涨的因素之一。有私募基金经理就认为，如果公司本身业绩和所处板块不错，就值得投资。市盈率相对较低，新股上市后又没有套牢盘的抛压，只有获利盘单向的卖出压力。

龙虎榜游资现身多

然而，从昨日晚间沪深交易所公布的龙虎榜数据来看，次新股疯狂上涨，并未获得更多机构的青睐，反倒是游资的热情更为高涨。

其中，昊志机电、润欣科技、金朗五金、银宝山新、白云电器昨日买卖双方前五大席位无一家机构现身，统统被游资包揽。此外，登陆深交所龙虎榜川金诺，昨日换手率达到了27.69%，但其买方和卖方均仅有一家机构的身影，其余席位均显示为游资。而从买卖双方两家机构的

交易量来看，位于买房第三席位的中信证券(山东)有限责任公司淄博分公司出手更为“阔绰”，其昨日共斥资1115.75万元买入川金诺。而位于卖方第五席位的华泰证券股份有限公司江阴分公司，昨日卖出金额为216.43万元。

此外，次新股的业绩也是分析师考量是否有投资价值的重要因素。

wind数据统计，去年以来，共有249只新股上市登陆A股。截至昨日，共有超200家披露了年报，其中有近四成公司净利润同比下滑或亏损。此外，一季度业绩预告也显示，在目前已发布预告的119家次新股中，有近4成企业净利润预减，更有8只次新股业绩预亏。环比来看，也有近30只次新股在去年业绩下滑的基础上，经营表现继续恶化。“没有业绩支撑的次新股，即便是搭上近期板块行情高涨的快车，也不能维持很久。关键还是要看是否有题材，有真材实料。”华泰证券的分析师这样表示。

聚焦

保监会就保险公司在 新三板挂牌事项征求意见

青年报记者 孙琪

意见。

本报讯 昨日，保监会在官网公开征求意见，称为支持保险公司在全国中小企业股份转让系统挂牌，健全公司价值发现机制，拓宽市场化资本补充渠道，进一步完善公司治理，保监会起草了《关于保险公司在全国中小企业股份转让系统挂牌有关事项的通知(征求意见稿)》。

意见稿指出，保险公司在全国中小企业股份转让系统挂牌，应当符合中国保监会有关审慎监管指标，最近三年内无重大违法违规行为。保险公司向全国中小企业股份转让系统申请挂牌前，需取得中国保监会的监管

意见稿明确，投资人通过全国中小企业股份转让系统持有挂牌保险公司已发行的股份达到5%以上的，应当在该事实发生之日起15日内，由保险公司报中国保监会批准。中国保监会有权要求不符合条件的投资人转让所持有的股份。

另外，保险公司选择协议方式挂牌的，投资人应当符合《保险公司股权管理办法》非上市保险公司股东资格的相关规定；保险公司选择做市方式或竞价方式挂牌的，投资人资格参照适用上市保险公司监管要求，允许自然人等合格投资者投资挂牌保险公司股份。

刷脸支付引爆相关概念股

青年报记者 陈颖婕

本报讯 上周，支付宝在杭州展示其全新的刷脸支付技术“SmiletoPay”，识别准确率高于人眼。支付宝方面透露，人脸识别技术，将最快于年内运用于支付领域。由此，也引爆了二级市场人脸识别的行情。昨日二级市场中，佳都科技涨停，板块中多个个股也纷纷收阳。有分析师称，计算机视觉的风口已然吹起。

从上市公司来看，目前已呈现出对人脸识别行业的群雄争霸的局面。其中，汉王科技的人脸识别产品已经广泛运用于金融、军事、校园等各种场所公司产品成功应用与天安门城楼人脸识别安检系统。佳都科技借

助公安部公民生物数据库，为具有实名制鉴权需求的客户提供远程云鉴权服务。科大讯飞联合香港中文大学共同推出自己的人脸识别技术。东方网力的技术则主要是智能视频监控，并应用到公安实战应用平台中。

中信建投的分析师建议，从人脸识别产业链的角度来说，盈利状况开始从最初的硬件向产业链的后端延展。这个行业已经度过了最初阶段。随着技术的突破，后端一些拥有数据库、自主知识产权和技术优势的上市公司会越来越强，尤其是在中小板和创业板中。其建议投资者关注A股市场提早布局的欧比特，佳都科技，川大智胜，科大讯飞和汉王科技。

*ST夏利扭亏摘帽 一季度再度预亏

青年报记者 孙琪

提升盈利能力。

本报讯 *ST夏利昨日晚间发布2016年第一季度业绩预告，公司预计一季度将亏损1.55亿-1.75亿元。*ST夏利表示，公司正处于产品结构调整过程中，现产品盈利能力较弱所致，目前公司正在加大新产品的开发力度，并将以骏派D60 SUV产品的推出为起点，陆续推出A级车、电动车、A-SUV、威志换代等新的车型，适应市场需求，实现产品升级，快速丰富产品线，

*ST夏利表示，公司股票将于4月15日停牌一天，自4月18日开市起恢复交易并撤销退市风险警示，证券简称由“*ST夏利”变更为“一汽夏利”。

年报显示，*ST夏利2015年实现归属于上市公司股东的净利润1805万元，其中包括非经常性损益12亿元，公司扣非后的净利润为-11.82亿元。由于公司持续经营存在风险，瑞华会计师事务所出具了带强调事项段的无保留意见审计报告。

沪指缩量震荡 尾盘拉升冲高涨0.51%

青年报资深记者 吴纘超

本报讯 继前天沪指冲击3100点未果后，昨天沪指在3100点下方整理，成交量有所萎缩。

板块轮动明显，煤炭采选、有色金属、钢铁行业等板块集体回调，钛白粉概念拉升，安纳达、中核钛白、金浦钛业等个股涨幅超过5%，次新股火爆，川金诺、坚朗五金、中坚科技、华源包装、昊志机电等涨停，两市30多只

非ST股涨停，仅日机密封1股跌停。

截至收盘，沪指报3082.36点，涨0.51%，成交2350.6亿元，深成指报10771.61点，涨0.81%，成交3895.6亿元，创业板指报2324.39点，涨1.32%，成交1130亿元，两市共计成交6246.2亿元，上一交易日成交8236.4亿元，成交量明显缩小。

巨丰投顾认为，技术上，股指连续反弹后，留下多个跳空缺口，目前都没有完全回补，显示

市场的强势。

今天是期指交割日，昨天三大期指小幅高开全天维持震荡，午后期指市场出现小幅跳水，但受益盘面上中小盘个股强势表现，期指出现反弹，最终中证500期指主力合约收涨，沪深300期指、上证50期指主力合约微跌，三大期指当月合约贴水继续收窄，收盘IF1604、IH1604、IC1604合约依次较现货指数间基差分别为6.63、0.67、20.65点。